## 但愿作业熔断是好的开始

刘薇



银川日报社主管主办 国内统一连续出版物号: CN 64-0017 广告许可证号: 64010040002405 全年定价258元/份

发行投诉:6010188

6021170

新闻投诉: 6015303 广告热线: 6031733

6036433

新闻热线:4012020

邮箱:wb96111@163.com 地址:银川市解放东路143号 邮编:750004

邮编: /50004

印刷:宁夏银报智能印刷科技有限公司(地址:银川市宝湖中路450号)

作业写不完就不写了? 苏州工业园 区教育局近日发布《致园区家长的一封 信》,提出学校实行"作业熔断机制"—— 设定固定的作业完成时间上限,超时则停 止作业,以保障学生的充足睡眠。政策出 发点很好,对深受作业负担所累的孩子们 来说,是一次积极回应,但愿能够成为全 方位改善的开始。

近年已有多地在中小学实施作业熔断,而每一次实施,都会引发不小的争论。从浅层次上讲,孩子作业完不成,原因是复杂的,有的娃贪玩,有的娃习惯养成不对,而有些娃课上压根就没听

懂……所以一些家长对作业熔断机制效 果存疑,担心该制度可能导致学生作业质 量下降,影响学习成绩,这也不难理解。 但不可否认,很多教育教学问题,确实可 以从"作业"环节凸显出来,对症下药才能 真正解决问题。

进一步讲,盯作业、抓成绩,对应着孩子们的升学与就业压力,以及学校和地方的升学率、教育政绩压力。倘若不能洞察有关教育的真相,就无法从本质上减负,只能是简单"熔断"一段时间,而且可能让这段时间成为一个"黑洞",造成更多负担。要想真正让孩子把身心健康补回来,

依赖的是教育模式创新、教育生态改善。

最重要的问题是减负,而这从来都不只是教育单方面之责。孩子们的成长规律需要得到尊重,尤其在面对个体差异之时,教育的多元供给、社会评价体系的科学性都需给予其足够的保护。这样的保护,意味着从更广阔的视角去审视教引导的内容、形式与目标,意味着在政策引导中注入对每一个孩子实际需求的重视,充分调动社会各界的力量,形成合力,共同为孩子们营造一个宽松、和谐,有利于全面发展的成长环境。但愿作业熔断是好的开始。

## 以招商引资汇聚发展新动能

吴戈

经济增长看项目,项目来源靠招商。"冲刺50天决胜四季度、坚决打赢'百日攻坚战'"打响以来,银川市全面开展招商引资签约落地攻坚行动,跑出项目招引"加速度"。截至目前,全市已实施招商引资项目615个,申报到位资金589.26亿元。(详见04版)

招商引资不仅能够带来资金、技术和 先进的管理经验,更能为地方经济注入强 大的活力,创造众多的就业机会,提升区 域的综合竞争力。在当下日趋激烈的招商引资环境中,银川市招商引资成绩亮眼,说明了银川市具有很多优势,有很大发展潜力可挖。

在招商引资的过程中,需要结合银川当地产业发展实际,筛选一批链条型、龙头型项目。招商引资不仅要注重数量,更要注重质量,在立足银川当地优势产业的基础上,大力招引一批科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境

污染少的"绿色企业",把新发展理念落 到实处。

招引项目,签约只是"万里长征"的第一步。一个项目,从洽谈到签约,从签约到落地投产,中间有诸多环节,难免会遇到各式各样的问题。我们需要进一步优化营商环境,强化各项要素保障,做好各项服务工作,确保项目早落地、早开工、早投产、早达效,让项目为银川经济社会高质量发展注入更强动力。



银川晚报



壹度文化



整 闭

## 设置学生预约购票专区 此举暖心

12月12日起,铁路部门在铁路 12306手机客户端开启学生预约购票服 务专区,同时优化调整学生优惠票发售 和查验规则,学生旅客春运出行将更加 便利。

民生连着民心,民生安则民心稳。春运,关系着亿万国人的切身利益和需求,更考验作为国民经济运输大动脉的铁路运营与决策能力。为了提前打好春运这场硬仗,铁路企业针对春运期间学生流繁

重情况,未雨绸缪,超前研控,在12306系统中灵活设置学生票优惠区间,让符合条件的学生可提交开车前17天以上的预约购票需求。切实把聚民意、惠民生、暖民心的工作做到心坎上,逐步完善广覆盖、高质量的公共服务体系,顺应群众对美好生活的新期待。

为了带给人民群众更好的出行体验,这些年来铁路企业立足实际,相继推出电子客票、候补购票、空铁联运、适

老化改造、无障碍服务、铁路畅行扫码等便民服务功能,深刻改变人民的出行方式和生活方式。尤其是每逢春运等重大节点,铁路企业都会推出相应惠民利民的举措。在群体覆盖上,无论是着眼于老年人的适老化改造,还是此次针对年轻学生旅客的服务专区,"为人民"是不变的价值追求,"人民性"是永恒的价值底色。

据人民网



## 实现体育赛事与消费双赢

周志翔

D档 680 元, C档 980 元, B档 1480 元, A档 1980 元。这不是刘德华、周杰伦的演唱会, 而是世界羽联巡回赛总决赛最后一天的门票价格。12 月 15日, 2024 年世界羽联世界巡回赛总决赛在杭州完赛, 比赛展现高水平之余, 其不菲的门票价格也登上热搜。组委会公布的数据是, 5 天的比赛, 观众总人数近9 万人, 小组赛上座率超过70%, 半决赛超过90%, 决赛超过95%。

羽毛球比赛有着广泛的群众基础, 人们不仅有运动健身的需求,也有观看 职业比赛的诉求。特别是世界顶级的比赛,往往能够吸引大量观众,门票的价格便也水涨船高。中央经济工作的设指出,要大力发展体育赛事有着巨大力发展体育赛事有着巨大力发展体育赛事有着时的带动作用,从具备一定群众基础一上,承办系列赛中的一站,对一座城市而言,性价比会很高,银川不站分,体育赛事能够吸引大量游客和观众,从而带动当地的旅游业发展。游客在观赛期间会进行餐饮、住宿、购物等消费

活动,能为当地经济带来显著的收入。

随着体育赛事的观赏性不断提升,观众对赛事的娱乐体验也提出了更高的要求。无论是比赛的场地布置、灯光音效,还是开场仪式、互动环节,都在不断吸引年轻观众。这些附加价值与体验,都需要专业的商业公司来承接,这也为会展及相关行业带来了发展和提升的机会。

积极争取承办品牌赛事,或者具有吸引力的职业赛事,应成为促消费的有力抓手。早日谋划对接,早日行动,才能将赛事品牌与商业价值发挥到最大化。